浙江省2008年10月高等教育自学考试

汽车工业企业管理试题

课程代码：05832

本试卷分A、B卷，使用2000年版本教材的考生请做A卷，使用2007年版本教材的考生请做B卷；若A、B两卷都做的，以B卷记分。

A卷

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1.由两个以上的股东组成，股东对公司的债务负连带无限责任的公司是指(      )

A.无限责任公司
B.有限责任公司
C.两合公司
D.股份有限公司

2.如钢铁厂、服装厂、食品厂等按工业企业生产过程进行分类，应属于(      )

A.合成型
B.分解型
C.调制型
D.提取型

3.下列不属于现代企业制度特征的是(      )

A.产权明晰
B.政企不分
C.管理科学
D.权责明确

4.下列不属于企业的资源情况分析的是(      )

A.人员状况分析
B.物力情况分析
C.产品状况分析
D.财力情况分析

5.拥有名牌产品和社会声誉较高的企业应采用的经营战略是(      )

A.发展战略
B.稳定战略
C.调整战略
D.混合战略

6.下列不属于市场需求调查内容的是(      )

A.市场对产品需求情况的调查
B.购买力调查

C.消费者调查
D.现场实地调查

7.属于风险型决策的方法是(      )

A.乐观准则法
B.悲观准则法
C.决策树决策法
D.后悔值准则法

8.产品由试制转入小批生产并进入市场试销的阶段属于产品寿命周期中的(      )

A.投入期
B.成长期
C.成熟期
D.衰退期

9.专业化方向已经确定，工种和设备配套齐全，属于大量大批生产的企业应采用生产过程空间组织形式中的(      )

A.工艺专业化形式
B.对象专业化形式
C.混合专业化形式
D.顺序移动方式

10.工业企业设计任务书与技术设计文件中所规定的生产能力是指(      )

A.设计能力
B.查定能力
C.计划能力
D.销售能力

11.企业的物质储备一般包括经常储备和(      )

A.最高储备
B.最低储备
C.保险储备
D.季节储备

12.成批轮番生产的企业所适用的车间生产作业计划是(      )

A.在制品定额法
B.提前期法
C.生产周期法
D.连锁计算法

13.不属于PDCA循环的特点的是(      )

A.大圈要按四个阶段不停的转动
B.PDCA的每一个阶段里还有小的PDCA

C.每转动一次要提高一步
D.四个阶段可以截然分开

14.本金生息，利息不生息的计算方法是指(      )

A.单利的计算
B.复利的计算
C.年金的计算
D.普通年金终值计算

15.反映总资产周转情况的指标是(      )

A.流动资产周转率
B.固定资产周转率
C.应收帐款周转率
D.总资产周转率

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
1.缺乏对人的行为和价值的研究，缺乏对管理活动与整个社会关系的研究的理论有
(         )

A.泰罗的科学管理理论
B.霍桑实验主要结论

C.法约尔的一般管理理论
D.马斯洛的需求层次理论

2.创新的涵义应包括(         )

A.管理的创新
B.产品的创新
C.服务的创新
D.营销观点的创新

3.从需求方面看，构成市场的要素有(         )

A.人口
B.购买力
C.可供交换的商品
D.购买动机

4.下列属于定性决策方法特点的是(         )

A.简便灵活，能集中各方面专家的意见
B.缺乏严格的论证

C.容易受传统观点影响，决策比较保守
D.决策数学化、模型化、计算机化

5.通常工业企业的主要原材料的消耗包括(         )

A.有效消耗
B.辅助材料消耗
C.工艺性消耗
D.非工艺性消耗

三、名词解释(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
1.企业

2.经营战略

3.目标市场

4.流水生产

5.全面质量管理

四、简答题(本大题共3小题，每小题5分，共15分)
1.简述管理科学派和行为科学派的差别。

2.简述新产品开发的主要方式。

3.简述质量保证体系的内容。

五、计算分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
1.某企业1～6月份销售情况如表1所示。

表1                                    单位：万元

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	实际销售额
	780
	715
	749
	758
	818
	854


根据表1的资料分别用简单平均法和移动平均法（取3个月的观测值）预测该企业7月份的销售额。

2.某设备原始价值为9000元，以收集同类型设备的统计资料如表2所示，求其经济寿命。（年折旧费=设备的原始价值-设备残值，设备总使用成本=设备折旧费+设备维持费累计数，

设备年平均使用成本=设备总使用成本/使用年限）

表2

	使用年限（年）
	一
	二
	三
	四
	五
	六

	残值（元）
	6000
	3999
	3000
	2250
	1500
	900

	维持费（元）
	1800
	2100
	2400
	2700
	3000
	4500


六、论述题(本大题10分)
运用相关的管理学知识分析国有企业转换经营机制的途径。

B卷

一、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.________是从事生产、流通和服务性活动的独立核算的经济单位。(      )

A.企业
B.工厂

C.公司
D.商店

2.以下不是按照企业的性质对企业进行分类的是(      )

A.工业企业
B.全民所有制企业

C.农业企业
D.商业企业

3.SWOT分析法中的W是指(      )

A.企业内部的优势
B.企业内部的劣势

C.企业外部环境中的机会
D.企业外部环境中的威胁

4.按照产品销售是否经过中间商划分，可将分销渠道分为(      )

A.直接分销渠道和间接分销渠道
B.宽分销渠道和窄分销渠道

C.长分销渠道和短分销渠道
D.永久分销渠道和暂时分销渠道

5.按照劳动对象的不同来设置生产单位的一种生产过程空间组织形式称为(      )

A.工艺专业化形式
B.对象专业化形式

C.混合形式
D.顺序移动方式

6.企业没有设计能力或虽有设计能力，但企业的产品生产方案及生产条件已经发生了很大变化时，经过重新调查核定后确定的生产能力称为(      )

A.设计能力
B.查定能力

C.计划能力
D.最大生产能力

7.解决如何组织企业内部力量提高其管理效能的问题，是组织实施战略决策的短期具体决策，这样的决策称为(      )

A.战略决策
B.战术决策

C.业务决策
D.基层决策

8.由于技术进步，社会上出现了结构更先进、技术更完善、生产效率更高、耗费原材料和能源更少的新型设备，而使原有机器设备在技术上变得陈旧落后，使原有设备价值降低，这种磨损叫做(      )

A.设备的有形磨损
B.设备的无形磨损

C.设备的正常磨损
D.设备的物理磨损

9.从设备开始使用到因技术落后而被淘汰所经历的时间，称为设备的(      )

A.物质寿命（自然寿命）
B.技术寿命

C.经济寿命
D.设计寿命

10.在新产品投入期，企业把产品价格定在适中位置上，用中间价格销售，既能照顾到大多数消费者的利益，使消费者比较满意，企业又能获得一定的利润，这种定价策略称为

(      )

A.低价策略
B.高价策略（撇脂价格策略）

C.满意定价策略
D.折扣定价策略

11.财务管理的目标是(      )

A.销售最大化
B.收入最大化

C.企业价值最大化（企业财富最大化）
D.每股盈余最大化

12.换代新产品是指(      )

A.采用改进技术，性能有一定提高

B.采用新材料或元件与新技术，性能有重大提高

C.对市场上已有产品仿制后加上企业自己的厂牌和商标后，第一次生产的产品

D.采用新原理、新结构、新材料、新技术等制成的产品

13.企业应该考虑产品更新换代或者淘汰旧产品的阶段是(      )

A.投入期
B.成长期

C.成熟期
D.衰退期

14.在企业生产过程的几个组成部分中，________是核心和主体。(      )

A.生产技术准备过程
B.基本生产过程

C.辅助生产过程
D.生产服务过程

15.企业的各种产品都有自己独特的包装，在设计上采用不同的风格、色调和材料。这种包装策略称为(      )

A.相似包装策略
B.相关包装策略

C.差异包装策略
D.复用包装策略

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

1.资本主义的企业管理一般认为经历了以下几个阶段(         )

A.传统管理
B.科学管理

C.现代管理
D.信息管理

2.企业的总体战略主要有以下几种态势(         )

A.发展型战略
B.稳定型战略

C.紧缩型战略
D.一体化战略

3.市场调查按照所要达到的目的可以分为(         )

A.探测性调查
B.描述性调查

C.因果性调查
D.抽样调查

4.企业在为产品定价时首先要弄清价格因素，影响产品价格的因素有很多，主要有

(         )

A.产品成本
B.市场需求

C.消费者的接受能力
D.竞争者价格

5.生产过程的时间组织有以下几种基本组织形式(         )

A.顺序移动方式
B.平行移动方式

C.混合方式
D.平行顺序移动方式

三、名词解释(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

1.市场调查

2.全面质量管理

3.生产管理

4.产品生命周期

5.生产能力

四、简答题(本大题共3小题，每小题5分，共15分)

1.简述产品的生产过程的组成。

2.简述公共关系的含义及其活动方式。

3.简述核心竞争能力的含义及特点。

五、计算分析题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

1.某企业生产某种产品，年产量10000吨，已知每件产品（零件）的年平均保管费用为250元，每次设备的调整费用为1000元，在不允许缺货的条件下，如果一次订货一次进货，则该企业每次采购的经济批量为多少？

2.某一汽车配件生产企业生产一批零件，该零件需经四道工序加工，各工序单件加工时间分别为：T1=15分钟，T2=10分钟，T3=20分钟，T4=10分钟，设此批零件的批量为10件，试用公式法分别求在顺序移动方式下、平行移动方式下以及在平行顺序移动方式下该批零件的加工周期。

六、论述题(本大题10分)

试论述企业竞争战略的五种基本战略。

05832#　汽车工业企业管理试题　第 7 页 共 7 页

